

“中国对外开放的大门越开越大”

——免签政策助力拉紧中外融通纽带

新华社北京11月7日电 随着中国持续推出各项免签安排、签证优化等政策措施，越来越多外国朋友走进中国，感受中国活力、见证中国发展、把握中国机遇。多国人士认为，中方不断优化入境政策，进一步助力拉紧中外融通纽带，彰显了中国持续推进高水平对外开放的坚定决心。中国对外开放的大门越开越大，正以更大范围的开放、更深层次的合作与各国共享繁荣。

“迫不及待地想去中国”

“免签政策实施以来，来旅行社咨询‘中国游’的人不断增多，我们原有的旅行线路和产品已经无法满足需求，很多人告诉我们‘迫不及待地想去中国’。”德国弗拉明戈旅行社公关与市场部主管阿尔贝娜·弗里克说。

对于曾多次到中国的弗里克而言，这并不意外。“中国地大物博，各地的风土人情各异，对德国和欧洲的游客充满吸引力。”她说，“延长免签政策充分体现了中国的友好。我本人也非常期待再次前往中国！”

数据显示，今年三季度免签入境外国人超700万人次，占入境外国人总数的72.2%，同比上升48.3%。“中国游”不断“圈粉”海外游客，已

经从走马观花式的景点“打卡”转变为鲜活多元的深度体验。

“去北京感受大都市氛围、到西安体验历史文化、在成都品味美食魅力、深圳有浓厚的现代气息……”澳大利亚旅游节目高级制片人杰迈·斯凯利10月在一篇文章中，这样向澳大利亚和新西兰游客推荐“深度中国游”。

游在中国的“流量”正持续转化为了解中国的“增量”。近来海外社交媒体上热议着外国游客与北京、杭州等地小学生打招呼互动的视频。不少到过中国的外国网友在留言中夸赞中国人的热情好客，叙述自己看到的真实、立体、进步的中国。

“各国民众往来所分享的经历、情感与视角，往往超越任何书籍或纪录片所能表达的内容。”匈牙利ATV集团首席执行官科瓦奇·陶马什说，“免签政策远不止于提供旅游便利，而是在建立友谊、增进理解、促进文化交流方面有着重要作用。”

“互利共赢的交往之道”

阿根廷出口企业罗伊玛公司连续多年参加进博会，今年带着葡萄酒、马黛茶等特色产品再赴进博会之约。看到中国对阿根廷等国延长免签政策的消息，公司创始人兼首

席执行官范妮·比利亚马约尔格外欣喜。

“自中国对阿根廷等拉美国家推出单方面免签政策以来，越来越多拉美商人到中国寻找商机，参加进博会、广交会等展会，寻求把本国优质产品出口到中国，也把中国产品带回拉美。”比利亚马约尔说，“这是互利共赢的交往之道。”

在多国经贸人士看来，中国持续推进免签等各类便利化措施，为深化互利合作带来助力。葡萄牙中国工商会秘书长贝尔纳多·门迪亚多次受益于赴华单方面免签政策，认为“这是务实且创新的举措，是促进两国经贸等各领域共赢合作的‘催化剂’”。

“免签政策让我能以更高效率协调会议、参观和推进项目，便捷的出入境往来越来越成为推进谈判、开展考察和开拓市场的关键条件。”门迪亚以亲身经历举例说，“葡中不少工业与物流合作已从中受益，项目落地效率显著提升。我今后计划访问更多中国城市，洽谈更多合作项目。”

从事进出口贸易的沙特阿拉伯商人哈立德·麦德哈利同样认为，中方免签政策不仅便利了双方人员往来，也促进了商业经贸合作，增加了中外商业伙伴直接交流的机会，“人们相互传递的不只是商品，还有文化、思想和信任”。

“持续高水平开放的明确认号”

“中国持续实施免签政策，体现了中国在对外交往中一直秉承的开放和合作姿态，也表明了中方的自信与决心。”俄罗斯圣彼得堡国立大学世界经济系学者伊琳娜·科库什金娜说。

“持续高水平开放的明确认号”“互利互惠的共同成长路径”“为世界经济提供新动能”……多国人士表示，在单边主义、保护主义抬头的当下，中国持续优化免签政策和便利人员往来措施，反映出中国致力于推动打造开放型世界经济的扎实行动。

“单方面免签政策是中国持续扩大对外开放、分享自身发展成果的生动体现，搭建起促进各方互信、合作与共同进步的桥梁。”卫星和人工智能企业阿曼兰斯公司财务经理马吉德·马塔尼说。他的公司正探索与中国高科技企业合作，为阿曼和中东地区提供技术解决方案。

“作为全球第二大经济体、全球南方重要成员，中国正以更加开放的姿态加强与世界的联系。”智利“中国对拉美和加勒比影响”千禧研究中心研究员伦佐·布罗托上个月刚刚利用免签政策，来华参加多场交流活动。“中国对外开放的大门越开越大，正推动世界与中国互动向更深层次发展。”

“引大济岷”工程启动建设！ 大渡河将“携手”岷江润泽“天府之国”



这是11月6日在四川省泸定县泸定水电站库区拍摄的“引大济岷”工程取水口大致方位(无人机照片)。

11月7日，将大渡河水引入成都平原的“引大济岷”工程正式启动建设。这项四川历史上投资最大、线路最长的引水工程完工后，大渡河将实现与岷江“握手”形成双水源，以解决成都平原缺水问题。

“引大济岷”工程总工期为8年，取水点位于大渡河泸定水电站坝址上游3.5公里处。工程分总干线及南北两干线，通过绵延260余公里的隧洞、管线等设施，引水至距都江堰水利枢纽直线距离100余公里和40余公里处的两个交水点。

新华社记者 王曦 摄

中方驳斥美国代表 在气候问题上对中国的无端指责

新华社联合国11月6日电(记者 尚晓谦)中国常驻联合国副代表耿爽6日在安理会气候与安全问题公开会上驳斥美国代表对中国无端指责。

在当天的安理会会议上，美国代表两次发言，指责中国碳排放量巨大，诬称中国“通过不正当手段获得经济优势并污染环境”，同时鼓吹美国环境政策“成功”、是各国“楷模”。

耿爽两度回应，驳斥美国代表对中国的无端指责。他表示，中国是全球公认的履行减排承诺意志最坚定、行动最有力、效果最显著的国家，是全球应对气候变化绝对的行动派。中国有14亿人口，国内生产总值居全球第二，多年来

对世界经济增长贡献率年均超过30%，中国人均碳排放量在世界上并不处于高水平。

耿爽指出，反观美国，它是全球历史累计温室气体排放最多的国家，人均碳排放量一直处于世界的最高水平。同时，美国公然称气候变化是人类历史上最大的骗局，大开历史倒车，两度退出《巴黎协定》，严重破坏全球气候治理的努力，已经成为全球应对气候变化合作最大的障碍。

“围绕气候变化问题，谁在采

取行动、谁在推卸责任、谁在寻求

合作、谁在无理搅局，我想大家看

得清清楚楚。”耿爽指出，在应对气

候变化问题上，国际社会需要的是

团结合作，而不是指责和推责。

中国驻日使馆提醒旅日中国公民 注意防范野生动物袭击

新华社东京11月7日电(记者 李子越 陈泽安)鉴于近期日本多地相继发生熊伤人事件，中国驻日本大使馆6日发布安全提醒，呼吁旅日中国公民提高警惕，确保人身安全。

据日本媒体报道，今年4月至9月，日本各地共报告熊出没事件超过2万起，为过去5年最多。遭熊袭击致死者已达10余人，受伤者超过100人，亦创历史新高。日本政府相关部门指出，与往年相比，今年7月以来熊袭击事件更多发生在人类生活圈内，超过七成出现在市街地或居民区附近。此外，东京都、千叶县等地的城镇地区

也相继发现野猪出没。

中国驻日本大使馆提醒旅日中国公民：出行前应通过地方政府官网、社交媒体或游客中心网站查询野生动物出没信息，避免前往相关区域；避免独自野外登山、徒步，远离林区、山地等人员活动稀少地区，尽量结伴或乘坐车辆出行，并随身携带防熊喷雾、驱熊铃等防护用品；如发现熊活动痕迹应立即折返，如意外遭遇熊，应保持冷静、正面缓慢后退，避免尖叫或奔跑；如遇紧急情况，需及时报警，并联系中国驻日本使领馆或外交部全球领事保护与服务应急热线寻求帮助。

2025年11月8日 第26个中国记者节

坚守初心 智创未来

向全市每一位新闻人致敬！

中共舟山市委宣传部
舟山市新闻工作者协会